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【고정자산관리】 

1. 고정자산 Setup사항 

1-1. 계정결정 

➢ Menu Path 

운영관리 → 설정 → 재무관리 → 고정자산 → 계정결정 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산 취득, 처분, 감가상각 처리와 관련해서 모든 Transaction의 자동 회계처리반영 위해서 각 식

별자(현재 36개 종류)별로 회계계정code을 등록 설정 

- 현재 회사에서 발생하는 (판)차량운반구*, (제)비품* 와 같이 판관/제조별 각 유형 이외에 향후를 대비

해서 다른 감가상각 유형 예로, (제)기계장치 등의 계정결정도 미리 셋업해 둠 

- (주의) 향후 고정자산 관련 계정의 변경사항 발생시 담당 컨설턴트에 문의 필요 함! 

 

⚫  작업방법 

1. 메뉴에서  을 선택한다 
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2. 해당 라인을 더블클릭 하면 다음 아래의 화면과 같다  
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3. 향후 관련 계정과목 변경 시, 계정코드에서 계정코드를 변경 등록한다 

4. 신규 고정자산 감가유형 등록 필요 시, 상단의  아이콘을 눌러 코드, 내역을 등록하고 관련 

계정유형별 계정코드를 연결하고 저장한다 

 

 

【계정결정-코드규칙】  

Identifier 비 고 

ID** 

IM** 

IS** 

TD** 

TM** 

TS** 

TV** 

- 무형자산: (경상)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 무형자산: (제조)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 무형자산: (판관)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 유형자산: (경상)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 유형자산: (제조)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 유형자산: (판관)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 건설중인자산 계정 
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1-2. 감가상각유형 

➢ Menu Path 

운영관리 → 설정 → 재무관리 → 고정자산 → 감가상각유형 

 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산 유형별로 감가상각 계산 방법을 셋업 

- 현재 9가지 유형의 감가상각 계산유형 등록함 

- 현재 회사에서 발생하는 정액법(5년) 이외에 향후를 대비해서 정액볍(10년), 정액법(20년)과 같이 다

른 유형도 미리 셋업해 둠 

 

⚫  작업방법 

1. 메뉴에서  을 선택한다 

2. 해당라인을 더블클릭하면 다음과 같다  
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【필더 설명】 

 

Field  구분 Description Remarks 

코드 R 코드 규칙 참고  

내역 R 코드 규칙 참고  

방법 R 정액법/정율법/감가상각없음 중에서 해당 방법을 선택한다  

계산기준 R 월별/년간 중에서 “년간”을 선택한다 → 정액법의 경우 ?? 

월별/년간 중에서 “년간”을 선택한다 → 정율법의 경우 

 

잔존장부가액 O 비망기록으로 “1000”원을 입력한다  

연말장부가액반올림 O 체크 한다  

취득: R 기간별비례배분유형: “현재기간의 시작일” 선택 

- 월 중에 최초 취득한 것은 1일에 취득한것으로 간주 

 

후속취득: R 기간별비례배분유형: “현재기간의 시작일” 선택 

- 월 중에 추가 취득한 자본적지출은 1일에 취득한것으로 간주 

 

유효 R 충분한 기간을 설정한다  

백분율 R 예)  정율법5년 상각율 : 0.451 → 45.10 로 표기 

    정율법10년 상각율: 0.259 → 25.90 로 표기 

 

계수 R 예) 45.10 → 5 

   25.90 → 3 

 

다음으로자동 변경 R “999” 로 셋업할 것 :  감가상각방법-종료 
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【코드규칙】 

코드 비 고 

ST 정액법 

  

03, 04, 05, 10,20 등 내용년수 
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【상각율】  정율법인 경우   

년수 상각율  

02 0.777   

03 0.632   

04 0.528   

05 0.451   

06 0.394   

07 0.349   

08 0.313   

09 0.284   

10 0.259   

12 0.221   

13 0.206   

14 0.193   

15 0.182   

20 0.140   

 

 

 

【참고】 라엘코리아 정의: 감가상각 유형 코드 

코드 내역 적용여부 비고 

9999 감가상각 없음   

ST01 정액법*   

ST05 정액법 5년    
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1-3. 감가상각영역 

➢ Menu Path 

운영관리 → 설정 → 재무관리 → 고정자산 → 감가상각영역 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 감가상각 실행을 사전에 정의한 장부상각/원가회계/Derived area 등의 방법으로 Setup 관리할수 있지

만, 일반적으로 “장부상각”을 하나만 Setup하여 사용한다 
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1-4. 자산클래스 

➢ Menu Path 

운영관리 → 설정 → 재무관리 → 고정자산 → 자산클래스 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 최종적으로 자산클래스별로 감가상각계정유형, 감가상각계산방법, 내용년수, 감가상각영역 등의 조합

을 정의한다 

- 모든 각 고정자산은 이 자산클래스를 1:1로 대응하여 Master 등록시 설정한다 

- 현재 회사에서 사용하는 자산클래스 향후를 대비해서 다양한 형태의 클래스(판관, 제조)를 미리 셋업

해 둠(42개) 

 

⚫  작업방법 

1. 메뉴에서  을 선택한다 
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 15 - 

【Field 설명】 

Field  구분 Description Remarks 

코드 R 코드 규칙 참고  

내역 R 코드 규칙 참고  

자산유형 R 일반/소액자산 중에서 “일반”을 선택한다  

속성그룹 R Default Attribute Group를 선택한다  

사업장 R Default로 본사 사업장을 선택한다  

감가상각영역 R 100 선택  

계정결정 R 내역명에 해당되는 자산유형의 계정결정을 선택한다  

감가상각유형 R 감가상각 유형(내용년수, 유형/무형)에 따라서 유형을 선택한다  

활성 R 전체 활성에 체크한다  

 

【자산클래스-코드규칙】 

품목코드 비 고 

ID** 

IM** 

IS** 

TD** 

TM** 

TS** 

TV** 

- 무형자산: (경상)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 무형자산: (제조)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 무형자산: (판관)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 유형자산: (경상)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 유형자산: (제조)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 유형자산: (판관)고정자산, 감가상각 및 충당금 계정 등 

- 건설중인자산 계정 

 

자산클래스중에 현재 사용하지 않지만, 향후대비해서 미리 셋업해 놓은 코드도 있음  
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2. 고정자산 마스터데이터 등록 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 자산마스터데이터 

 

 

 

 

⚫ 화면설명 

-  고정자산을 신규 취득하게 되면 제일 먼저 Master를 등록한다 

 

⚫ 작업방법 

1. 주메뉴에서  를 선택한다 

2. 상단의  를 눌러 추가 모드로 전환한다 
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3. 고정자산 신규 취득하면, 먼저 자산Master 를 등록한다 

① 품목번호: 품목번호 “수동”을 눌러서 자산 유형을 선택한다 

- 기존에 등록된 고정자산 Code에서 마지막 번호 다음번호가 자동 채번된다 

-  

② 내역: 고정자산명 

③ 품목유형: 고정자산 

④ 재고/판매/구매 품목에 체크를 모두 제거한다  

➔ ( AP송장, AR송장 에서 바로 취득, 처분 할경우는 체크한다) 

- 체크 시, 구매, 판매 모듈에 제품등의 자산과 함께 list됨 

⑤ 자산클래스: (제조)/(판관) 을 구분해서 자산클래스를 선택한다 → (참고1) 

⑥ 사업장: 해당 사업장 선택 
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⑦ 자산그룹:  계측기 자산인 경우 선택한다 

 

⑧ 감가상각그룹: 유형자산/무형자산/투자자산 중에서 선택 (옵션임) 

⑨ 재고번호(제조/판관) : 옵션임 

⑩ 위치: 본사/외주 외, (고정자산 Report시 옵션임) 

⑪ 자본화일자: 실제 취득일자를 입력한다 

⑫ 감가상각영역: Default로 100을 선택한다 

⑬ 하단 line에, 위 “자산클래스” 선택에 의해서 list된 감가상각영역/내용연수/잔존내용연수/감가상각유형

이 정확인 들어왔는지 확인한다 

⑭ 원가회계Tab에서 효력시작일/종료일에서 충분한 기간을 등록한다  

프로젝트 를 선택한다 

⑮ Cost Center에서 해당 자산의 소유부서(감가상각비 비용발생에 대한 소속부서)를 등록한다 

16 최종적으로  버튼을 눌러 저장한다 

 

 

(참고1) 【원가회계Tab - Cost Center】 

 

- 효력시작일을 취득하는 월의 1일을 등록한다 

- 효력종료일은 비워둔다 

- Cost center를 선택한다 

 

(참고2) 【원가회계Tab - 프로젝트】 

 

- 효력시작일을 취득하는 월의 1일을 등록한다 

- 효력종료일은 비워둔다 

- 프로젝트코드를 선택한다 
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【주의 사항】 

- 신규로 고정자산의 마스터를 추가시에 원가회계 Tab에 배분규칙지정”에 효력시작일(예, 2000.01.01), 

효력종료일( 선택 ), 배부규칙(Cost Center를 지정)을 반드시 등록하여, 감가상각비 실행시 Cost 

Center 별로 분리되어 전표가 발생되도록 한다 

 

- (화면 타사 예시) 월 감가상각 실행 후- 차량운반구 감가상각비의 Cost Center 별 분리되어 비용발생 

 

 

 

(참고3) 【자산코드 자동채번 부여】 

 

 

① 품목번호*에서 고정자산 “A01~B10”중에서 선택한다 ( 등록된 자산유형의 마지막 번호+1 이 

되어  번호가 자동부여된다) 

② 내역에 “자산명”을 등록한다 

③ 품목그룹에서 “Z.고정자산”을 선택한다 

④ 고정자산tab에서 자산클래스* 를 선택한다 

⑤ 기타사항을 등록후 저장한다 
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(참고4) 【라엘코리아의 자산코드 자동채번 부여】 

 

 

 

 

(1) 최초에, 

 고정자산 마스터 데이터를 신규 추가시에 --> "자산클래스"를 선택하면,  

(2) 다음과 같이,   

품목번호(이미등록된 동일 자산유형의 마지막 code+1),  품목그룹, 자산그룹, 내용연수, 감가상각 

유형이  자동으로 들어오며,내역에 "고정자산명"을 입력하고,  최종적으로  하단에 "추가"한다 
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☞ 요약: 취득, 처분 

 

⚫ 고정자산 취득 

(방법 1): 고정자산마스터데이터 → 자본화 → AP송장(서비스)    ==> 3-1. 3-2 

(방법 2): 고정자산마스터데이터 → AP송장(품목)                ==> 3-4 

 

 

⚫ 고정자산 처분 

(방법 1): 처분 → AR송장(서비스)             ==> 4-1. 4-2 

(방법 2): AR송장(품목)                       ==> 4-4 

 

 

⚫ 고정자산 폐기 

처분 (거래유형: 스크래핑) 

 

⚫ 고정자산 자본적 지출 

(방법 1): 자본화 → AP송장(서비스) 

(방법 2): AP송장(품목) 

 

 

 

- 위 (방법 2) 의 처리방법을 사용할 경우에는 자산마스터데이터에 “판매품목”, “구매품목”에 

 체크되어 있어야 가능함  
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3. 고정자산 취득 

3-1. 고정자산 취득 → (방법1) 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 자본화 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산을 신규 취득시 Master를 등록완료 후, “자본화”에서 해당 자산을 불러와 전기일, 총계(취득

금액)를 등록하여 취득 처리한다 

 

⚫ 작업방법 

1. 주메뉴에서  를 선택한다 

2. 상단의  를 눌러 추가 모드로 전환한다 

  



 
 

                                                             

 24 - 

 

 

 

3. 감가상각영역: *를 선택한다 

4. 사업장: 자산master에 등록한 사업장과 동일한 사업장을 선택한다 

5. 전기일, 증빙일: 실제 취득일을 입력한다 

6. 자산번호: 신규로 등록한 고정자산 master 코드를 불러온다 

7. 총계(현지통화): 취득원가를 입력한다 

8. 수량: 취득한 수량을 입력한다 

- 참고로,  

(Case1): 취득시에 여기에 “수량”을 입력하면, 부분 수량별로 처분 할수 있다, 

(예를 들어) 3개 각 100만원 구매 시 총계에 300만, 수량에 3로 등록하며, 향후 1개 처분 시에는 

취득원가 금액(100만원)이 자동으로 분리되어 처분된다 

 

(Case2): “수량” 입력하지 않고 비워두면, 처분시에 부분 금액으로 처분할수있다 

(예를 들어) 3개 각 100만원 구매 시 총계에 300만원, 수량에는 비워두고 취득하면, 향후 처분 시

에는 부분금액 150만원을 입력하면 이에 해당되는 취득원가 금액(150만원)이 자동으로 분리되어 

처분된다 

9. 내역: 자산 구매업체 등 비고사항 입력한다 

10.  최종적으로 를 눌러 저장한다 
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11. 추가시 최종 확인 메시지에서 “예” 선택한다 

 

 

12. 추가 후 회계Tab에서 를 클릭하여 분개로 넘어간 전표를 확인할 수 있다 

 

 

 

 

13. 대변의 “93100013 고정자산-취득임시” 계정은, 별도로 “A/P송장-서비스” 등록하면서 공급업체에 

매입채무를 등록할 때 “9300013”을 지정하여 분개를 발생(미지급금**/고정자산-취득임시**)시켜 서로 상계

처리 되도록 한다 →  [참고] 3-2. 고정자산취득(AP송장-서비스)처리” 
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3-2. 고정자산 공급업체 매입채무 등록 

➢ Menu Path 

구매관리 → AP송장 (서비스) 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산모듈에서 취득처리를 한 후, 구매모듈 AP송장에서 매입채무 및 부가세발생 회계처리를 한다 

 

⚫ 작업방법 

1. 공급업체에 자산구매처를 선택한다  

- 참고로, 공급업체 BP를 별도 등록하지 않은 경우는 “일회성 BP”를 만들고 “분개” 전표에 매입채 

무를 생성하며, 부가세관련 정보는 부가세관련 사용자필더에 별도 등록 관리한다 

2. 전기일에 취득한 일자를 넣는다 

3. 품목/서비스 유형에 “서비스”를 선택한다 

4. 내역에 비고사항을 입력한다 

5. G/L계정에 93100013 “고정자산-취득임시” 계정을 선택한다 
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6. 세금코드를 선택한다 (예, 일반: V2) 

7. 단가에 자산의 취득원가 구매대금(부가세 제외한 공급가액)를 입력한다 

8. 하단의 “추가’를 눌러 저장한다 

 

 

9. A/P송장 회계”Tab”에서 “분개비고”에 화살표를 눌러 전기된 것 확인해보면 다음과 같다 

 

 

 

 

10. “고정자산-취득임시” 계정(차변발생)은,  “고정자산” 관리 모듈에서 “자본화” process 처리 후 

여기 “분개”에 넘어오는“고정자산-취득임시” 계정(대변발생)의 금액과 정확히 상계처리 되어 

“0”이 되도록한다 
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3-3. 자본화(취득) 취소처리 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 자본화 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산모듈에서 취득처리를 한 후, 금액, 전기일 등의 등록 오류로 “취소” 처리의 경우 

 

⚫ 작업방법 

1. 취득 처리한 “자본화” 문서 번호를 선택한다 

2. 화면 상단의 마우스 오른쪽을 선택하여   옵션을 선택한다 
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3. “예”를 선택한다 

 

 

 

4. 취소 처리일을 선택한다. 일반적으로 “원 증빙일”( 최초 취득 등록일)로 선택한다 

 

 

 

5. 해당 취득문서의 상태가 “취소”로 변경되고, 자본화(역분개) 전표가 자동 생성된다 
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3-4  고정자산(품목으로 수량관리 시) 취득 처리 방법 → (방법2) 

➢ Menu Path 

구매관리 → A/P송장 (품목) 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산모듈에서 별도의 취득처리없이, 바로 구매모듈 AP송장(품목)에서 매입채무 및 부가세발생 회

계처리를 한다 

- 이경우 고정자산모듈의 “자본화” (취득) 문서가 동시에 자동 생성된다 

 

⚫ 작업방법 

1. 고정자산모듈에서 취득할 신규 자산master를 먼저 등록한다 

- 자산 master등록시에 판매품목, 구매품목에 체크한다 
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2. AP송장에서 품목/서비스 유형에서 “품목”을 선택한다 

 

3. 구입수량, 단가(공급가액, vat제외한 취득가액)을 입력한다 

4. 프로젝트코드를 선택한다 

5. 위 AP송장을 저장후에, 고정자산 모듈의 “자본화” (취득)문서가 자동으로 생성된다 

 

 

6. 생성된 취득 분개를 확인하면 다음과 같은 2개의 전표가 생성된다 
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7. “고정자산 취득 임시” 계정은 서로 상계되어 “0”이된다  
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4. 고정자산 처분  

4-1. 고정자산 처분 → (방법1) 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 처분 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산을 처분 등록한다 

 

⚫ 작업방법 

1. 주메뉴에서 “  를 선택한다 

2. 상단의  를 눌러 추가 모드로 전환한다 
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3. 거래유형: “판매”를 선택한다 

4. 전기일, 증빙일: 처분일을 입력한다 

5. 프로젝트사용: 체크한다 

6. 배부규칙사용: 체크한다 

7. 자산번호: 처분할 고정자산을 불러온다 

8. 총계(현지통화): 처분금액(댓가)을 입력한다(“부가세예수금을 제외”한 순수한 공급금액을 입력한다) 

9. 내역: 비고사항 입력한다 

10. 최종적으로 를 눌러 저장한다 
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11. “예”를 선택한다 

 

12. 처분후 분개를 확인하면 다음과 같다 

 

 

(만약, 11월 감가상각을 실행하지 않고, 처분하더라도, ERP내부적으로는 처분월이 속하는 것을 포

함해 감가상각을 실행하여 감가상각누계액이 계산되어 제거된다) 

 

 

 

- 감가상각 누계액(438,240), 취득원가 (3,233,546), 공급대가액(3,000,000), 유형자산처분이익

(204,694) = (3,233,546-438,240-3,000,000)이 발생함을 알수 있다 
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13. 처분후에는 자산의 상태가 “비활성”으로 변경된다 
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【참고1】 매각처 에 대한 미수금,VAT 처리 

- 차변의 “93100018 고정자산취득임시” 계정은, 별도로 A/R서비스 송장 등록으로 판매업체에 매출채

권(미수금)를 등록할 때 AR송장(서비스) line에 G/L계정으로 “93100018”을 지정하여 분개를 발생시켜 

서로 상계처리 되도록 한다  

➔ [참고] 4-2. “고정자산 처분-(AR송장-서비스)처리” 

 

 

 

【참고2】 자산처분일 기준 감가상각비 계산 

- 자산평가 기준일: 처분일이 속하는 月이 속하는 月까지 감가상각누계액을 계산(default) 할지, 

이전月을 기준으로 감가상각누계액을 계산할지 선택 가능 

 

 

 

【참고3】 부분처분시(수량관리 하지않는 경우) 다음을 입력한다 

- 부분 처분시에 “총계(현지통화)” 에 “처분댓가”(VAT제외) 입력 

- 부분에 “체크” 

- “APC”에 처분대상의 “원가” 

- (수량은 취득 등록시에 수량을 입력하였으면 여기에 반드시 입력 필요함) 

 

 

- 만약 총계에 금액을 입력하지 않으면 처분댓가가 “0”가 됨  
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4-2. 고정자산 매각업체에 매출채권 등록 

➢ Menu Path 

판매관리 → AR송장 (서비스) 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산모듈에서 처분처리를 한 후, 판매모듈 AP송장(서비스)에서 처분에 대한 매출채권, 부가세 발

생, 고정자산임시계정 제거 회계처리발생 

⚫ 작업방법 

1. 품목/서비스 유형: “서비스”를 선택한다 

2. 내역: 자산처분내역비고사항 입력한다 

3. G/L 계정: “93100013 고정자산취득임시”를 선택한다 

4. 세금코드: 매출 과세 “A8” 등을 선택한다 

5. 총계: 부가세를 제외한 공급(처분)대가를 입력한다 
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- 고정자산 모듈에서 처분대금(부가세제외한 현금,또는 보통예금수령액)으로 입력한 금액이다 

- 고정자산모듈에서 넘어온 93100013 (임시계정)금액과 동일한 금액을 위 AR송장서비스(총계)에 입력

하여, 정확히 서로 상계 처리되도록 한다 

6. 우측하단의 세금, 총계가 정확한지 확인 후 “추가” 저장한다 

7. 분개처리 내역은 다음과 같다 
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4-3. 처분 취소처리 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 처분 

 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산모듈에서 처분처리를 한 후, 금액, 전기일 등의 등록 오류로 취소 처리의 경우 

 

⚫ 작업방법 

1. 처분처리한 “처분” 문서 번호를 선택한다 

2. 화면 상단의 마우스 오른쪽을 선택하여 “취소” 옵션을 선택한다 

3. 이하,, 자본화 취득 취소 처분과 동일한 개념으로 취소 처리됨 
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4-4 . 고정자산(품목으로 수량관리 시) 처분 처리 방법 ➔ (방법2) 

➢ Menu Path 

판매관리 → A/R송장 (품목) 

 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 고정자산모듈에서 별도의 처분 처리없이, 바로 판매모듈 A/R송장(품목)에서 매출채권 및 부가세

발생 회계처리를 한다 

- 이경우 고정자산 모듈의  문서도 동시에 자동 생성된다 

 

 이하, 구매시 (반대의 개념으로) Manual 참조 
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5. 감가상각 실행 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 감가상각 실행 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 매월말 고정자산에 대해서 월 감가상각을 실행한다 

 

⚫ 작업방법 

1. 주메뉴에서  를 선택한다 
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2. 감가상각영역:  Default로 “100”를  선택한다 

3. 감가상각종료:  에서 전기기간 코드를 선택한다 

(매월 감가상각을 실행할경우, 마지막 실행된 月의, 다음 月을 선택한다) 

 

감가싱각 종료월이, 선택된 月로 변경된다 

 

 

4. 하단의  을 눌러 실행한다 

 

【참고】 

- 매월 감가상각을 실행하지 않고 분기별, 년말에 실행할 경우, 예를 들면 년말에 한번 실행할 경우, 

감가상각종료를” 마지막 전기기간인 “2021-12”을 선택하여 실행하면 이전 마지막에 실행한 달로부터 

12월까지 한번에 묶어서 감가상각이 실행된다 
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5.  에 모두 체크한다 

- 만약 체크 하지 않으면, 프로젝트별로, Cost center 별로 통합되어 감가상각비 분개 생성되지 않

고, 여러 문서의 분개문서가 생성된다 

6. 하단의 을 누른다 

 

 

7. “계속”을 선택한다 

8. 완료되면 하단에 다음의 메시지 나타난다 
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9. 감가상각 실행이 완성되면, line의 상태에  이라는 list가 추가된다 

10. 해당 line의 번호  을 클릭하여 각 자산별 감가상각 실행결과를 확인한다 
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11. 각 자산클래스 옆의 분개 번호  을 눌러 분개 내용을 확인할 수 있다 

 

- 각 프로젝트별, Cost center별로 감가상각비가 line분리되어 전표가 생성되었음을 확인할수 있다 
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[참고]: 월 감가상각실행 취소 처리 

 

 

- 실행한 월의 line을 선택한후, 우측마우스에서 “취소”를 선택한다 

 

 

- “예”를 선택한다 

 

 

- 해당 라인이 “취소됨”으로 변경된다 

 

 

- 모든 전표가 (-) 처리 역분개 자동생성된다 
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6. 자산이력대장 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 자산이력대장 

 

 

 

⚫ 화면설명 

-  자산 취득/처분/감가누계액 등의 전체 정보인 이력대장을 확인한다 

 

⚫ 작업방법 

1. 주메뉴에서  을 선택한다 
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2. “자산클래스 별로 그루핑”을 선택하여 클래스 별 이력대장을 조회한다 (조회-옵션) 

3. 기간/ 하위기간시작/종료를 선택한다 

4. 을 눌러 조회를 실행한다 

 

 

5. 하단우측의 선택에 따라서 감가상각 결과를 클래스별로 Summary해서 볼수있다 

6. 상단의 을 선택하여, 엑셀로 Export가 가능하다 

7. 또는 화면에서 마우스 우클릭하여 테이블복사를 선택해서 Excel에 바로붙

이기 가능하다. 
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7. 회계년도변경 

➢ Menu Path 

재무관리 → 고정자산 → 회계연도변경 

 

 

 

⚫ 화면설명 

- 년말에 감가상각처리를 모두 종료하고, 다음회계 년도로 각 고정자산의 Master Data를 차기 년도로 

이월시키는 작업 

 

⚫ 작업방법 

1. 주메뉴에서 “회계년도변경”를 선택한다 

2. 2021년말 또는 2022년초에  2021년고정자산이 모두 완료되면, 시작회계년도를 2021년, 종료회계년도

를 2022로 변경하고 “실행”한다 
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3. “예”를 선택하여 최종적으로 이월처리한다 

 

(타사 샘플 화면) 

 

 

4. 회계연도 변경 완료 후에는 자산 마스터데이터 상의 회계연도가 “2021”에서 “2022”으로 변경되어있

다 

- 2021년으로 감가상각 취득원가, 감가상각 누계액 data 등이 모두 이월되어 2022년의 월별 감가

상각 스케쥴링 이 신규로 생성된다 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


